
Forårssjal

Nemt, trekantet sjal i 2 størrelser. Det strikkes sidelæns, først med et enkelt mønster og
derefter i retstrikning. Mønstret ender i den nederste spids. Her i uld med alpaca på pinde 3
eller 3½ mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3½

Af Hiromi Glover for Purl Soho

Du slår op til dette nemme, trekantede sjal langs den ene side og strikker til den modsatte
spids, mens du tager 1 m ind i siden på alle retpinde. Hulmønstret er en gentagelse over 4
pinde og er let at lære udenad. Når du er færdig, er mønstret i bunden af trekanten.

Størrelser
Bandana (Sjal).

Mål
Bredde (Vingefang): 108 (172) cm.
Længde af kort side: 76 (122) cm.
Højde midtpå: 53 (86) cm.
Det viste eksempel er i den store størrelse.
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Forårssjal

Materialer
Garn

Purl Soho Quartz (65 % merinould, 35 % suri alpaca; 384 m/100 g); garnforbrug ca. 571
(1458) m; farve: Autumn Oak; 2 (4) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Scheepjes Metropolis

Strikkepinde
Rundpind 3-3½ mm, 80 eller 120 cm (afhængigt af, hvilken størrelse du strikker).
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Forårssjal

Tilbehør
Maskemarkører eller garnrester.

Strikkefasthed
26 m/52 p = 10 x 10 cm i retstrikning.

Løse masker
Alle masker tages løst af som ret med garnet bagved.

Sådan gør du
Første halvdel

Slå 196 (312) m op.
Når du slår så mange masker op, er det en hjælp at sætte markører eller garnrester for
hver 50 m. Så skal du ikke tælle forfra, når du mister overblikket. Husk at fjerne
markøren, når du sætter markør i startpinden, eller sæt en afvigende markør.
Startp (vrangs): 1 løst af, 95 (153) r, sæt markør, strik ret pinden ud.
P 1 (rets): 1 løst af, strik ret til de sidste 3 m, flyt markør undervejs, 2 r sm, 1 r = 1 m
taget ind.
P 2 (vrangs): 1 løst af, strik ret pinden ud, flyt markør, når du kommer til den.
P 3: Gent p 1 = 1 m taget ind.
P 4: 1 løst af, strik ret til markør, fjern markør, 2 r, sæt markør, *slå om, 2 vr sm*. Gent
fra * til * til de sidste 2 m, 2 r.
Gent p 1–4 yderligere 47 (76) gange. (I slutningen af den sidste p 4 skal der være 4 m
tilbage til venstre for markøren = 100 (158) m tilbage.)
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Forårssjal

Anden halvdel
Indtagningsp (rets): 1 løst af, strik ret til de sidste 3 m, fjern markøren, når du kommer
til den, 2 r sm, 1 r = 1 m taget ind.
Forts i retstrikning med den løse m i kanten. Gent indtagningsp på alle retp, til der er 3
m tilbage. Slut med en vrangp.
Næste p (rets): 1 løst af, 2 r sm, træk den løse m over, bryd garnet og træk det
gennem den sidste m.

Færdiggørelse
Hæft alle løse ender.
Blok sjalet forsigtigt i våd tilstand.

Om designeren
© 2024 Purl Soho. Original titel Screen Porch Shawl. Kun til personlig brug. Hverken opskrift
eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry eller
på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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